

Semčický zpravodaj



Prosinec 2020

ročník 22, číslo 4

Z OBSAHU ČÍSLA:

- Z obce a obecního úřadu
- Ze starých Semčic
- Zprávy z Masarykovy ZŠ a MŠ Semčice
- Z činnosti semčických hasičů
- Z činnosti TJ Semčice

Vážení spoluobčané a čtenáři Semčického zpravodaje, máme tu konec prapodivného roku a je čas na malé bilancování. I přes nevládnost doby se život v obci nezastavil a my museli řešit všelijaké problémy.

Například jsme museli v mateřské škole vyměnit staré schody. Ty staré velmi klouzaly a byly pro všechny nebezpečné. Od jara pracujeme na zlepšení technického stavu v kadeřnictví v Domě služeb. Během měsíce by mělo být vše v novém zmodernizovaném kabátě a my budeme moci opět prostory kadeřnictví pronajmout. Na koupališti jsme zbourali staré prodejní stánky, které se svým vzhledem nehodily do současného prostředí a nyní, po dokončení hrubých staveb, čekáme na osazení oken a dveří. U hasičárny jsme opravili lávku ke hřbitovu, na kterou bylo osazeno i nové pevné zábradlí.

V létě byla podána žádost o dotaci na vybudování klubovny v půdních prostorech hasičské zbrojnice. Aktuální informace je ta, že dotace byla schválena, a my můžeme zahájit výstavbu.

Hlavní akcí v obci je ovšem budování kanalizace. Určitě to nejde tak, jak bychom si představovali, mějte proto, prosím, trpělivost. V současné době jsou dokončeny hlavní řády směrem Úherce a Žerčice a pracuje se v ulici ke koupališti. V lednu se začne kopat ulice u obecního úřadu i vedlejší souběžná ulice. V dubnu je pak naplánována výstavba na hlavní silnici směrem na Pěčice.

Řešíme i plno dalších, „neviditelných“ starostí. Například zrušení autobusové linky do Prahy. Společně se zástupci dotčených obcí jsem se v Dětenicích zúčastnila schůzky se zástupci Královohradeckého krajského úřadu. Situace nám byla objasněna tak, že velká města, jako je Jičín a Nová Paka, o spoj nestojí, již na něj nechtějí přispívat, a tak je tato linka prodělečná. S tímto rozhodnutím však většina obcí nesouhlasí a z jednání se Středočeským krajem vzešel příslib, že tento spoj zrušit nechtějí a linku v obcích Středočeského kraje chtějí zachovat. Budeme doufat, že slib splní a my budeme moci spoj nadále využívat.

A co nás čeká v příštím roce? V lednu budeme očekávat rozhodnutí HZS ČR, zda budeme mít konečně štěstí a dostaneme dotaci na cisternovou automobilovou stříkačku a budeme moci nové auto našim hasičům zakoupit. Myslím, že by si to zasloužili, pře-

ce jen má naše Máňa odslouženo a platíme nemalé finance na její nekončící opravy. Dále jsme požádali na Ministerstvu pro místní rozvoj o dotaci na opravu mostku k hasičské zbrojnici, jehož stav je havarijní a dříve než později budeme nuceni toto řešit. Další podaná dotace se týká workoutového hřiště pro mládež a sportovce. U obou žádostí čekáme na rozhodnutí. Samozřejmě už přemýšlíme nad rozvojem obce po ukončení stavby kanalizace, a tak jsme nechali zpracovat projekty na vybudování chodníků v obci a na vybudování parcel Za Kampeličkou. Jistě by bylo možné popisovat další problémy, další řešení, další akce a plány, ale o tom až někdy příště... Závěrem nám všem chci popřát klidné prožití vánočních svátků a vstup do nového roku hlavně ve zdraví a s optimismem!

*Eva Horáková,
starostka obce*



Zprávy z místního zastupitelstva

V uplynulém období zastupitelstvo zasedalo 28. 9., 23. 11. a 14. 12. a schválilo (mimo jiné):

- ukončení smlouvy na zajištění údržby veřejného prostranství s panem Liborem Dlaskem a vytvoření pracovní pozice pracovníka údržby a péče o veřejná prostranství v obci;
- rozpočet obce na rok 2021 s celkovými příjmy 14 519 500 Kč a s celkovými výdaji 21 055 000 Kč;
- zpracování projektové dokumentace na výstavbu chodníků v obci a na parcelizaci Za Kampeličkou.

Navštivte stránky obce www.obecsemcice.cz, kde najdete další důležité informace, například k dostavbě kanalizace nebo k fungování sběrného dvora v Dobrovici.

Ze starých Semčic

(Z místních kronik vybrala J. Čvančarová)

Dvacátá léta dvacátého století

Před sto lety se republika vzpamatovávala z časů válečných, kdy byla drahota a nedostatek, obnovoval se spolkový život i volební třeň. Počátkem ledna 1920 byla v naší obci zvolena osvětová komise, jejímž předsedou se stal řídící učitel Čeněk Hořejší a pokladníkem Václav Stehlík. V létě se téměř všude konaly různé oslavy, koncerty, taneční zábavy a dožínky.

Nedostatek životních potřeb stále přetrvával a vznikaly na mnoha místech vzpoury a rabování. Ku konci března byly provedeny rekvizice potravin, a to za asistence vojska. Nedostatek tuků byl příčinou, že nebylo k dostání mýdlo, a co bylo, bylo špatné a drahé. Důsledkem toho bylo rozšíření kožní choroby – svrabu – tou měrou, že skoro každý byl postižen.

Nebyl k dostání cukr, proto se vařil z řepy cukrové sirup skoro všude, a tím bylo velké množství řepy pro cukr ztraceno. V září klesl kurz naší koruny natolik, že na 10 švýcarských franků se platilo 636 Kč. V listopadu byly dány do oběhu nové stokorunové stávkovky.

V dubnu roku 1921 započala přístavba jeviště k hostinci č. p. 4 pana Heřmanského.

Od 1. června 1921 bylo zavedeno počítání hodin od půlnoci do půlnoci, tudíž od 1 do 24 hodin.

V tomto roce byl dokončen a slavnostně odhalen pomník padlým v I. světové válce před školou.

Bylo jednáno o železničním spojení nádraží Taxis Dobrovice s Dobrovicí a zainteresované obce se měly připojit 30% příspěvkem. Obec Semčice se nepřipojila a nakonec z akce sešlo. V roce 1923 koupilo konzumní družstvo dobrovické domek č. p. 65 od paní Novotné (Sládkovi) a založilo zde filiálku konzumního družstva.

V září se měly konat volby do obecního zastupitelstva, ale poněvadž se v obci zdejší strany shodly na jedné kandidátní listině, volby tu nekonaly.

V roce 1924 žádal obecní výbor o přiděl polí ode dvora. Do přídělu se dostalo pole za Rohackovými (nyní Marešovi) a jako stavební místa bylo prodáno z volné ruky. Malým zemědělcům byly také přiděleny 44 ha půdy ode dvora.

11. března 1924 navštívil Semčice a semenárnu prezident T. G. Masaryk.

V roce 1925 vykonala okresní správní komise revizi obecního hospodářství a bylo usneseno zavést nové knihy účetní. Knihy byly skutečně koupeny.

16. ledna 1926 odstěhoval se pisatel semčické kroniky, dosavadní řídící učitel Čeněk Hořejší, ze Semčic z č. p. 29 do Mladé Boleslavi, kde si postavil domek. Do uprázdněného domku se nastěhovali Posttovi (nyní park u samoobsluhy). Pan řídící Hořejší odešel na odpočinek po službě nepřetržitě 46 a půl roku. Na květnové schůzi obecního zastupitelstva bylo mimo jiné schváleno pod trestem 50 Kč pokuty chodit po deváté hodině večerní na trávu (důvod kronika neuvádí). V tomto roce byla také velká povodeň.

V prosinci 1926 zastupitelstvo učinilo samostatnou zápůjčku v obnosu 320 000 Kč na stavbu školy u Okresní hospodářské záložny v Mladé Boleslavi. Stavba nové školy byla největší akcí v Semčicích v tomto desetiletí.

V roce 1927 stále jednáno o tom, jak hradit vzniklé výdaje na stavbu školy. Poněvadž semenářská stanice neměla dosud žádného daňového předpisu, nemohla být tato záležitost nikterak skoncována. Teprve když stanici byla daň vyměřena, mohlo se dospět ku stanovení přírážek. Škola byla úspěšně dobudována a slavnostně otevřena.



Novým řídícím učitelem byl jmenován Jaromír Klér a s rodinou se do školy nastěhoval. Škola byla zřízena jako obecná, měšťanka zde vznikla až později.

Starou školní budovu koupil pan Mojžíš a vybudoval zde obchod – koloniál. Místo vedlejší staré chaloupky č. p. 5 postavil pan Jonáš svůj řeznický krám a hostinec. Pokračovala výstavba rodinných domků – nyní dvě ulice směrem na Žerčice.

V roce 1928 byl přeložen spořitelní spolek z dosavadní místnosti vedle sálu v hostinci (říkalo se Rajfajzenka) do uvolněného kabinetu ve škole. Pomůcky z kabinetu byly přeneseny do rezervní třídy.

V červenci toho roku, když se v Semčicích konal okrskový sokolský slet s veřejným cvičením, vařily se ve školní kuchyni obědy pro žactvo a školní pracovny se proměnily v jídelny. Tělocvična a třídy byly použity jako šatny. Pro cvičení sokolové upravili plochu ve dvoře semenárny.

Koncem července se stala za senářským skladištěm tragédie

Z OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

dvou mladých lidí. Časně ráno bylo nalezeno po pravé straně silnice na mezi za příkopem bezvládné tělo dvacetileté služebné z Pěčic. Vedle ní seděl vojn z Dobrovice s vystřelenými očima, který asi před týdnem uprchl od svého pluku. Zůstal živ a slepý dožil v Dobrovici.

Rok 1929 začal krutými mrazy a sněhovými vánicemi. V červenci zase bylo velké krupobití a lijáky, které napáchaly

velké škody v celé střední Evropě.

Poslední zaznamenanou událostí dvacátých let byly volby do obou sněmoven národního shromáždění. V Semčicích se konaly ve škole. V obou případech získala v Semčicích nejvíc hlasů strana sociálně demokratická.

Dvacátá léta skončila.

Z NAŠÍ ŠKOLY A ŠKOLKY

Jistota v časech nejistých

I když číslce letošního roku jsou vizuálně velmi sympatické, o tom, co se v něm odehrálo, se to už říci nedá. Ať už z důvodu vyšší moci či něčeho zcela jiného nás všechny pěkně potrápil a vypadá to, že mu to vydrží až do samého konce. Bohužel se to určitým způsobem odrazilo i v životech našich nejmenších. Školce se na podzim nevyhnula karanténa, našťastí malé děti zvládají COVID-19 s velmi malými potížemi. Snažíme se, aby děti zasáhla omezení co nejméně, protože ať je situace jakkoliv závažná či obtížná, je velmi důležité nedat si vzít radost a pestrost z prožívání současného okamžiku. Je důležité si uvědomit, že život se má žít... A u dětí to platí obzvláště.

Z doporučení MŠMT vyplývá omezení při hudebních činnostech – bez zpěvu. Což je pro nás všechny – děti i paní učitelky, které rády zpíváme – velmi svazující. Sice máme různé možnosti procvičovat s dětmi např. rytmizaci pomocí rytmických nástrojů, vytleskávání, apod., melodie poznávají z poslechu, ale bez zpěvu to není ono. Také tělovýchovné činnosti mají mnohem lehčí formu. Vše ostatní ale funguje, tak jak má. Dětem v posledním roce školky, které byly z různých důvodů déle doma, bylo povinné předškolní vzdělávání poskytováno distančně. Všechny své „úkoly“ splnily na jedničku a zaslouží si i s rodiči velkou pochvalu. Nicméně partu kamarádů to nenahradí, a tak se všechny do školky moc těšily a do kolektivu se vrátily bez sebemenších problémů.

Letos byly děti ošizeny opravdu o dost jinak zcela běžných věcí. Např. mnoho návštěv různých divadelních souborů v MŠ, výlet na konci školního roku, závěrečné fotografování, letní besídka a rozloučení s předškoláčky a také tradiční táborák a přespání nejstarších dětí ve školce. Bohužel se to nezlepšilo ani na podzim. Opět bez divadélek, vystoupení při rozsvěcování stromečku, předvánočního fotografování, Mikuláše, vánoční besídky.

Pandemie nám přinesla vesměs samá negativa, ale jeden přínos snad konečně má. Zjistili jsme, že jsou mnohem důležitější věci než materiálně a konzum, totiž ty v posledních letech tolik opomíjené mezilidské vztahy. Opět se ke slovu dostávají lidská sounáležitost, soucítění, ochota pomáhat. A protože právě tohle je velmi důležité pěstovat v dětech od malička, zapojili jsme se do akce „Předvánoční pohlázení pro srdíčka seniorů“. Poděkování patří i všem rodičům, kteří do toho šli s námi a vytvořili, ať sami či společně s dětmi, něco pro radost a potěšení. Představte si, že COVID-19 dokázal potrápit i Říši pekelnou, a tak sám kníže Lucifer z obavy o zdraví své pekelné chásky vydal zákaz vycházení nahoru na svět. No, a protože co by

byl Mikuláš s anděly bez čertů, letos prostě do školky osobně nedorazili. Ale děti ošizené nebyly. Mikuláš jim zanechal před školkou nadílku i s pozdravem ze samého pekla a prý si to příští rok všichni vynahradí. Tak uvidíme...

Ale i když je svět vymknutý z kloubů a zažíváme časy velmi zvláštní, přece jen existuje jedna neměnná jistota. Ať se děje, co chce, Ježíšek prostě přiletí a bude nadělovat. A u nás ve školce už byl. Jako každý rok nám přinesl spoustu dáreků a mnoho radosti. A o to jste se zasloužili i Vy, naši milí, věrní a štedří sponzoři. Za to Vám patří náš velký dík.

Jsem na konci svého povídání, tak jako bude brzy na konci celý rok s tou pohlednou číslovkou 2020. Po tom všem, čím nás obdařil, Vám všem přeji klidné a pokojné prožití svátků vánočních a do nového roku mnoho štěstí, úspěchů, spokojenosti a hlavně hodně stálého zdraví.

Hana Dufková



Z NAŠICH SPOLKŮ

Z činnosti semčických hasičů

Klidné prožití vánočních svátků a vše nejlepší do nového roku přeje SDH Semčice.



Z činnosti TJ Semčice

Dobrý den, vážení občané,

Vánoce a konec roku se rychle blíží, a tak mi dovoluji shrnout události a dění v naší tělovýchovné jednotě.

Zejména jaro bylo organizačně velmi náročné.

V únoru se konala Valná hromada TJ a byl zvolen nový výkonný výbor.

Bohužel, pak do dění naplno zasáhla pandemie koronaviru a místo obvyklých příprav se vlastně řešilo, zda koupací sezóna bude a pokud ano, za jakých podmínek nebo omezení.

I přes tuto složitou a specifickou dobu vše dopadlo až nad očekávání velmi dobře a jsem velmi rád, že kromě tradičních akcí v našem areálu, jako jsou volejbalový memoriál B. Sládka, Semčické rockování a „Půlnočák“, proběhly i další hudební produkce a sportovní nebo firemní akce.

Díky uvolnění omezení i pro amatérský sport proběhla úspěšně i nohejbalová sezóna. Naši borci reprezentovali Semčice velmi dobře a dostali se do tříčlenného finále o vítězství v okresním přeboru. O celé sezóně je pojednáno v samostatném článku.

V současné době je areál uklizen a zazimován včetně Šenku nad sítí. Probíhají zde pouze stavby dvou nových budov pokladny a pomocného skládku nebo v případě potřeby druhého kiosku. Tyto obě stavby probíhají v režii obce Semčice.

Osobně doufám, že v zimě areál alespoň trochu ožije a budeme si moct zabruslit nebo zahrát hokej.

Na závěr bych velmi rád poděkoval lidem, kteří se zasloužili o fungování areálu a celého TJ Semčice. Zejména Radku Makovcovi a Vladimíru Heřmanskému za celosezónní starost o areál včetně čistoty bazénu. Romanu Mocovi a Kateřině Mocové patří velký díky za bezvadný provoz Šenku nad sítí, který byl velmi hojně navštěvován.

Potěšilo mě a děkuji místní mládeži, která pomohla se službou v pokladně. Byli to: Kačka Pavlíková, Sára Tůmová, Jonáš Makovec, Jirka Zoufalý, Kuba Heřmanský, Vojta Nevařil, Klára Vošvrđová, Ája Čerychová, Bára Krejcarová, Lucka Müllerová, v epizodní roli pak zde zastupovali i ti menší: Kryštof

Makovec s Liduškou Kredbovou. S čištěním koupaliště pomohli Míša Pešek a Ondra Procházka.

Jsem rád a vážím si spolupráce se Sborem dobrovolných hasičů Semčice a obcí Semčice.

Přeju všem spoluobčanům klidné Vánoce a pevné zdraví v roce 2021.

Za TJ Semčice: Miroslav Kučera

NOHEJBAL

Vítězem okresní nohejbalové soutěže ONS Mladá Boleslav 2020 je TJ SOKOL Mnichovo Hradiště. Druhé místo obsadil SK Nohejbal Hlavenc „A“ a na třetím místě skončila TJ Semčice.

1. finálové utkání proběhlo již 22. 9. 2020 mezi TJ Sokol Mnichovo Hradiště a SK Nohejbal Hlavenc „A“, a protože oba týmy nastoupily v nejsilnějších sestavách, zápasy byly velmi vyrovnané – většina se hrála na tři sety. Mn. Hradiště bylo v tomto utkání šťastnější a zvítězilo 4:3.

Předchozí los rozhodl o tom, že Semčice musely 29. 9. 2020 ke svému prvnímu finálovému zápasu cestovat do neoblíbené „klece“ v Hlavenci. Přestože konečný výsledek 6:1 byl jednoznačný (Hlavenc plně zužitkoval výhodu domácího prostředí), jednalo se o zajímavé utkání, protože i zde se přes polovinu zápasů hrálo na tři sety.

O vítězi ONS 2020 se tak rozhodovalo na kurtech v Semčicích – TJ Semčice vs. TJ Sokol Mnichovo Hradiště. V tomto zápase hráči a fanoušci Hlavence fandili Semčicím, protože jakékoliv vítězství Semčic by Hlavenci pomohlo k celkovému 1. místu. Naopak výhra Hradiště by jen potvrdila jeho suverenitu v sezóně 2020 a tím i jeho celkové vítězství.

Utání začalo vyrovnaně, ale za stavu 2:2 se Hradišti podařilo ve dvou třísetových bitvách se štěstím získat potřebné dva rozhodující body, a tím i vítězství. Poslední „trojka veteránů“ pouze kosmeticky upravila celkový výsledek utkání na 3:4.

Gratulujeme hráčům TJ Sokol Mnichovo Hradiště k vítězství, které si letos bezpochyby zasloužili.

Tímto finálovým zápasem ve své podstatě skončily nohejbalové aktivity v roce 2020. Proběhlo sice ještě pár tréninků, ale pak počasí a hlavně vyhlášený nouzový stav (a s ním spojená mimořádná protiepidemická opatření), uzavřely celý sportovní areál. Všichni doufáme, že se epidemická situace zlepší, a že nám bude umožněno si přes zimu alespoň párkrát „kopnout“ v tělocvičně, a hlavně že se na jaře sejdeme všichni na kurtech zdraví, bez roušek, bez omezení a bez obav.

Nejen našim příznivcům, ale také všem ostatním přejeme klidné svátky vánoční a hlavně lepší rok 2021.

„Buďte pozitivní, ale zůstaňte negativní!“

Další informace můžete najít na stránkách TJ Semčice, z. s., v kategorii Nohejbal nebo na stránkách ONS Mladá Boleslav.

Za Nohejbal Semčice Roman Hřebík